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Drazí spoluobčané,

když začíná nový rok, často si dáváme 
předsevzetí, protože začíná něco nového. 
Cítíme podvědomě, že chceme něco vylep-
šit a právě teď je k tomu příležitost. Někdo 
se chce zbavit kouření, aby žil zdravě. Někdo 
zase chce začít sportovat, aby měl kondičku 
a cítil se lépe nebo aby shodil přebytečná 
kila.

Ano, čekají nás zase povinnosti i radosti. 
Máme také ale potřeby – zvláště ty materi-
ální nás nenechávají klidnými. Pracujeme, 
odpočíváme, zpestříme si život procházkou, 
společným rodinným výletem nebo poseze-
ním s přáteli.

Ale je jedna věc, o které se nemluví 
a když ano, tak spíše symbolicky. Slyšeli jste 
už někdy sousloví: „Pohladit duši“. Víme, 
jak nás pohladí, když nás někdo povzbudí, 
pochválí, když slyšíme pěknou hudbu, 
nebo se dočkáme uznání naší práce třeba 
i v domácnosti.

Cítíme, že člověk má potřeby, které pře-
sahují naše hmotné samozřejmosti a někdo 
by možná dal celý majetek jen za to, aby 
našel člověka, který uzná jeho práci, jeho 
námahu, nebo mu prostě řekl něco pěkného. 
Ano, někdy té příjemné atmosféry pochybí. 
Jako by se negativizmus, kterého jsou plny 
sdělovací prostředky, přenášel i do našich 
osobních životů. Vezměme si prvních deset 
zpráv v novinách, nebo na internetu. Jedna 
za druhou – negativní. Ani jedna, která by 
poučila, nebo povzbudila k dobrému.

Překvapila mě zpráva asi čtrnáct dní před 
vánoci. Že ordinace psychiatrů jsou přepl-
něné a že jimi projde na šedesát pacientů 
denně. Možná to souviselo se zavedením 
novinek ve zdravotnictví, ale taky jsme sly-
šeli, jak rekordně nakupují lidé před vánoci. 
Že se utratí zase rekordní částka za dárky. 
Ano, mnoho věcí je stále dražších, ale neu-
dělá člověku spíš radost, když by v rodině 
místo drahých dárků došlo k usmíření a od-
puštění? Nepohladilo by toto naši duši trochu 
více? Nebylo by nám lépe, kdybychom si dali 
předsevzetí, kterým bychom chtěli pohla-
dit duši někomu blízkému, nebo někomu 
z našeho okolí? Každý by si mohl dát před-

Zamyšlení na prahu nového roku LEDEN / 2008
sevzetí, které by vneslo pokoj do naší duše 
i do vlastní rodiny.

Když jsem chodil do školy, učili nás, že 
člověk je tvor společenský.

Ale pomalu aby měl člověk strach, aby 
se mu něco nestalo na ulici, nebo na silnici. 
A když se něco stane, mě to nezajímá, zavo-
lej si sanitku nebo policisty. Já si žiju svůj 
život a já si ho narušovat nedám. Někdy 
to vypadá, jako bychom byli slepí a hluší. 
Pozdravíte někoho na cestě a on ani neod-
poví. A pak máme chtít ještě po dětech, aby 
uměli pozdravit ?

Milí spoluobčané, ve své praxi se setká-
vám s lidmi, kteří dělají mnoho pro dobro 
svých bližních. Když se každý zamyslí nad 
tím svým prostorem, kde žije, kde pracuje 
a rozhodne se udělat svět kolem sebe hez-
čím a příjemnějším, poznáme, že máme taky 
duši. Pocítíme, že nás při dobrém skutku 
něco zahřálo na duši. Je nám prostě nějak 
dobře u srdce – tak se to lidsky říká.

A i když nás ten nějaký skutek stojí navíc 
nějakou oběť, čas, námahu, pochopíme, že 
jsme si nějak blíž a že jsme pro sebe navzá-
jem něco udělali. Na tento dobrý pocit nee-
xistuje žádná tabletka ani hormon. 

Je to pocit, kterým jsme se přiblížili bliž-
nímu a taky Bohu, i když mnozí z vás ho 
neznáte, nebo neuznáváte. Každý, kdo hledá 
dobro, nachází nakonec dobro nejvyšší – 
Všemohoucího, Pána, Dárce, Toho, který 
je, Otce, Věčnou lásku, Nejvyššího ....., jak 
chcete.

Všimněme si, jak se změnil obraz okolí za 
posledních 20 let. Lidé zjistili, že bez ekolo-
gie bychom ztratili půdu pod nohama, otrá-
vili si vzduch. Ale naše duše potřebuje také 
dodržovat zásady. Zásady vnitřní ekologie. 
Nejsme pány přírody, ale ani sebe sama. Je 
potřeba uznat s pokorou, že nás Někdo pře-
vyšuje. A že to, co nám radí nebo přikazuje, je 
k našemu dobru. Dočasnému i k věčné spáse, 
protože náš život smrtí nekončí. A abychom 
to neměli tak těžké, předložil nám v Bibli, 
v části zvané Evangelia / z řečtiny: radostná 
zvěst / tzv. podobenství: 

O marnotratném synu, o obchodníku 
a perle, o milosrdném Samaritánovi, o zako-
pané hřivně.

Není právě u mě – duše – zakopanou 
hřivnou?

 P. Štěpán Klocek
 farář Mosty u Jablunkova

Zápis dětí do prvních tříd

Ředitelství Základní školy v Mostech 
u Jablunkova sděluje, že:

ZÁPIS DĚTÍ DO 1. TŘÍD
pro školní rok 2008/2009

se koná ve středu 6. února 2008
od 12.30 do 17.00 hod.

v budově staré školy

K zápisu přineste, prosím, rodný list 
dítěte.

Zároveň oznamujeme že základní škola 
letos znovu pořádá pro nastávající prv-
ňáčky a jejich rodiče

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
v 1. třídě

Srdečně zveme děti i rodiče do 
vyučování

ve středu 23. ledna 2008
v 7.55 nebo v 8.50 hodin

Jiří Wolny, ředitel školy
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Horoskop 2008

Každý toužíme vědět, jaký asi zrovna 
pro nás bude ten nový rok 2008. Bude ale-
spoň tak dobrý jako byl ten před tím? Může 
být vůbec ještě lepší než ten minulý? A nebo 
bude úplně jiný, jinak zvláštní a jinak důle-
žitý? Máme pro Vás takovou malou předpo-
věď, jak by ten čerstvě zrozený rok 2008 měl 
vypadat:

KOZOROH
22. prosince - 20. ledna

Radujte se!!! Čekají Vás sice změny, ale 
jen a jen pozitivní. Bude se Vám dařit jak 
v práci, tak ve vztazích. Nesmíte se bát vítat 
nové příležitosti s otevřenou náručí. A neza-
daní, nemějte strach, nový rok má pro vás 
obrovské překvapení.

VODNÁŘ
21. ledna - 19. února

Dejte si pozor, ať vstoupíte do nového 
roku tou správnou nohou. Díky svým přáte-
lům budete mít dostatek energie k řešení jak 
problémů profesního života tak i osobního. 
Kdo prostě cítí, že jeho vztah není dosta-
tečně láskou naplněn, ať neváhá a svou 
lásku pošle o dům dál, určitě se mu v novém 
roce naskytne množství příležitostí a s ní 
i ten pravý parter, což platí i pro nezadané 
Vodnáře. A těšte se na léto, čeká Vás zaslou-
žená dovolená.

Blahopřejeme
 Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
lednu 2008 dožívají životního jubilea:

Zlatá svatba - 50 let společného života:

Helena a Josef Wiszczorovi  (od Jakubka)

pokračování str. 3

Koledování u vánočního stromu za 
doprovodu trubky pana Kabila, 2.12.2007, 
před OÚ v Mostech u Jablunkova

Žáci ZŠ při ondřejských věštbách, 
14. 12. 2007, knihovna

Mikuláš a jeho družina,
2. 12. 2007 u vánočního stromu

Panie Marylka i Janka przeprowadzają 
zabawy andrzejkowe,
30. 11. 2007, biblioteka

Zručné ruce připravují adventní věnce, 
30. 11. 07, knihovna

Společně zpívají sbory Slezan 
a Przełęcz, 2. 12. 2007, Adventní koncert, 
kostel sv. Hedviky

Děkujeme všem občanům, kteří byli nápomocni při přípravě a realizaci obec-
ních akcí a vytvořili tak krásnou náladu při vstupu do adventních dnů.

 Obec Mosty u Jablunkova

Momentky z obecních akcí
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Osvětim, Březinka, Krakov
Zásluhou p. uč. Jarmily Olszowé měli 

žáci 9. tříd možnost se zúčastnit exkurze 
do Osvětimi, Březinky a Krakova. V dopro-
vodu čtyř učitelů jsme v pondělí 12.11. ráno 
vyjeli do Osvětimi (německy Auschwitz). 
Zde jsme se dověděli, že byla největším 
nacistickým koncentračním a vyhlazova-
cím táborem; založil ji Himmler 27. dubna 
1940 v blízkosti polského městečka Ośve-
cim. Osvětimský tábor byl známý svou tvr-
dostí - např.: lékařské pokusy prováděné na 
vězních nacistickým lékaři, masové vyvraž-
ďování Židů. V březnu 1941 Himmler poru-
čil postavit druhý rozsáhlejší komplex - tzv. 
Birkenau. Od konce března 1942 začaly do 
Osvětimi proudit židovské transporty z na-
cisty ovládaných zemí - ze Slovenska, Fran-
cie, Nizozemí, Belgie, Jugoslávie, rovněž 
z Čech -Terezín. Od října 1942 do října 1944 
bylo do Osvětimi deportováno více než 46 
tisíc vězňů. Rudá armáda v Osvětimi osvo-
bodila 7650 vyčerpaných a vyhladovělých 
vězňů a byly zde objeveny dokumenty o zlo-
činech, které nacisté nestačili včas zničit. 
V táborových skladech bylo nalezeno téměř 
8 tun lidských vlasů a přes milión pánských 
obleků a dámských šatů, které jsme také 
shlédli. Po celou dobu exkurze se všichni 
žáci chovali vzorně, na rozdíl od jiných 
výprav projevili úctu k tomuto pietnímu 

místu. Cesta do Krakova probíhala v atmo-
sféře, která svědčila o tom, že návštěva kon-
centračního tábora v nás zanechala hluboké 
dojmy. Po příjezdu do Krakova jsme navští-
vili Wawel - Wawelskou katedrálu, Dračí 
jámu, Královský hrad, Kostel Marianski 
a Tržnici Sukiennice… .

Za žáky 9. tříd mohu říct, že Krakov byl 
krásný a zajímavý, Osvětim a Březinka zase 
poučná a smutná.

Karin Gavlovská  9.B

RYBY
20. února - 20. března

Pro Vás bude nový rok rokem zkoušek. 
Změny, které vás čekají přijdou pomalu, 
ale zato změní skoro celý Váš život, některé 
mohou přijít jako blesk z čistého nebe a do-
konce bez vašeho přičinění. Nezadaní 
pozor!!! Březen a duben jsou pro milostné 
záležitosti a hledaní nových objevů jako 
stvořené. Šťastné náhody a hry osudu se 
Vám budou lepit nejen na paty.

BERAN
21. března - 20. dubna

Budete mít dostatek energie pro dovršení 
všech těžkých úkolů. Více štěstí Vás čeká 
v první polovině roku, ale nezoufejte, ani ta 
druhá nebude špatná. Těšte se na rok plný 
pozitivních zvratů. Nezadaní vzhůru do 
nových vztahů a zadaní vzhůru k oltáři!

BÝK
21. dubna - 20. května

První polovina nového roku bude pro vás 
polovinou zásadních rozhodnutí. Na jaře 
dojde k oživení citů a láska se konečně pro-
bere se zimního spánku. Na nezadané už 
čeká někdo velice zajímavý a nový, ale i staré 
známosti se vám budou v budoucnu hodit. 
Své zdraví si hlídejte po celý rok, obzvlášť 
pak v srpnu. Jestli máte v plánu prodat nebo 
koupit něco velkého, nebojte se, vyplatí se 
Vám to.

BLÍŽENCI
21. května - 21. června

Pro Vás bude počátek nového roku velice 
zajímavý. Změny, nad kterými uvažujete 
už dlouho uskutečněte, potřebujete je. 
Únor bude pro Vás měsícem lásky a přátel-
ství, proto buďte připraveni a své Popelky 
a prince na bílých koních vítejte s úsměvem. 
Romantické chvíle, které s nimi prožijete, 
Vás budou provázet pak celým rokem. Ale 
pozor, bez odvahy to nebude. I ve finanční 
situaci se Vám bude vést o dost lépe. Pozor-
nost však věnujte svému zdravotnímu 
stavu.

RAK
22. června - 22. července

Špatná nálada nebo únava Vám vstup do 
nového roku může pořádně znepříjemnit. 
Všechny problémy se Vám ale povede vyře-
šit na výbornou a nezklamou Vás ani vaši 
největší přátelé. Díky své trpělivosti zažijete 
vrcholové okamžiky radosti v druhé polo-
vině června. Léto však bude pro Vás fantas-
tické, ba přímo pohádkové: láska, životní 
změny, zdraví a dovolená u moře.

LEV
23. července - 23. srpna

Vám nový rok nabízí spoustu nových zají-
mavých možností. Situace o nichž jste si mys-
leli, že už nemohou být lepší se ještě vylepší, 
a ty zlé se v dobré promění. Počátkem srpna 
Vám bude tak hej, že kamkoliv přijdete, 
doslova prozáříte prostor. Léto bude plné 
změn, nových známostí a lásky. 

PANNA
24. srpna - 23. září

Svou pozornost věnujte všemu, co budete 
v novém roce dělat. Své emoce kroťte jak 
v osobním životě, tak i v tom pracovním. 
Pokud možno se nikam nestěhujte, neměňte 
zaměstnání a neinvestujte příliš mnoho 
peněz, můžete toho později litovat. Čekají 
Vás velké zkoušky, které Vám připraví sám 
pán Osud, ale nebojte se, vyjdete z nich jako 
vítězové. Kdo bojuje, srdce vyhrává.

VÁHY
24. září - 23. října

Budete jiskřit svou neodolatelností. Spolu 
se štěstím jděte naproti novým pracovním 
nabídkám a lásce. Nejlepším měsícem bude 
pro Vás září, ten vás prozáří natolik, že 
budete mít dostatek energie učinit všechna 
důležitá rozhodnutí.

ŠTÍR
24. října - 22. listopadu

Nový rok bude pro Vás prověrkou, kde 
zjistíte co vlastně opravdu chcete, a jakým 
směrem se odpovědně vydáte. Můžete se 
posunout hned v několika oblastech. Život 
budete mít o trochu snadnější a i méně 
bojovnější. Čeká Vás pracovní vzestup a ne-
zadaní Štíři budou mít nespočet možností 
potkat se se zajímavými protějšky, a to 
hlavně v březnu.

STŘELEC
23. listopadu - 21. prosince

Kuráž, optimismus a energie Vás neo-
pustí ani v tomto novém roce. Budete jí mít 
dokonce tolik, že Vám ji budou ostatní závi-
dět. V červenci si ale dejte pozor na napětí 
a jisté omezení, radši nic neřešte a naplá-
nujte si krásnou dovolenou. Doslova a do 
písmene zázraky Vás čekají v říjnu a počát-
kem listopadu, kde na Vás čeká spousta neza-
pomenutelných milostných dobrodružství 
a toto období zde představuje také období 
velice plodné.

No tak vidíte sami, z nového roku strach 
mít nemusíme. Čekají na nás přece jenom 
samé dobré a příjemné události.

Jana Turková
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Průběh 1. slezské války
/1740 – 1742/

Rakouský císař Karel VI. se před svou 
smrtí dočkal narození zdravého mužského 
potomka, a proto v roce 1713 vydal tzv. 
pragmatickou sankci, která měla zajistit mj. 
následnictví jeho rodu také po ženské linii. 
K uznání pragmatické sankce bylo zapo-
třebí, aby její platnost potvrdily svým sou-
hlasem také všechny zemské sněmy monar-
chie. Za nemalých habsburských ústupků 
tento dokument uznala většina zaintere-
sovaných evropských zemí. Výjimku činil 
bavorský kurfiřt Karel Albrecht, ačkoli byl 
příbuzný Karla VI., a podobně tomu bylo 
i u saského kurfiřta a zároveň polského 
krále Augusta III.

Také pruský král Fridrich II., bažící po vel-
mocenském postavení svého státu, vystou-
pil krátce po nastoupení Marie Terezie 
na trůn s požadavkem na část území Slezska. 
Své pochybné nároky opíral o to, že hohen-
zollernský rod, z něhož sám pocházel, svého 
času měl v držení a koncem téhož měsíce 
pruská vojska oblehla nejdůležitější habs-
burskou pevnost v severozápadním Slezsku 
Hlohov (něm. Glogau, pol. Głogów). Pruská 
vojska pod vedením generála Kurta Chris-
topha Schwerina obsazovala jedno město za 
druhým v Dolním Slezsku, aniž by se setkalo 
s vojenským odporem. Zároveň byla zahá-
jena diplomatická jednání mezi Pruskem 
a Rakouskem. Fridrich II. nabízel za Dolní 
Slezsko pomoc Marii Terezii v jejím sporu 
o nástupnictví v monarchii a slíbil dát svůj 
kurfiřtský hlas jejímu manželovi Františku 
Štěpánu Lotrinskému při volbě císaře. Marie 
Terezie však tuto nabídku rázně odmítla.

Boje tedy pokračovaly vítězným postu-
pem Prusů dále na jihovýchod. Schweri-
nova vojska vstoupila ještě v lednu 1741 do 
Opavy, dále pak do Bruntálu a Krnova, kde 
si Prusové zřídili své základny. Počátkem 
února 1741 obsadil pruský plukovník de la 
Motte Fouqué celé Těšínsko. Kromě pevnosti 
Hlohov, Nisy a Břehu měli Prusové pod kont-
rolou již téměř celé Slezsko. Porážka rakous-
kých vojsk u Molvic (n. Molwitz, p. Mału-
jowice) otevřela cestu k vojenskému řešení 
„rakouského dědictví“ pro další váhající  
evropské dvory (Bavorsko a Sasko). V této 
situaci Marie Terezie uzavřela s Fridrichem 
II. 9. října 1741 příměří, aby mohla veškeré 
své síly vrhnout proti bavorskému kurfiř-
tovi Karlu Albrechtovi, který v prosinci 
1741 obsadil Prahu a prohlásil se v ní za čes-
kého krále. V lednu 1742 obsadili Rakušané 
hlavní bavorské město Mnichov.

Tento výrazný úspěch donutil Fridricha 
II., který se obával ztráty dosavadních územ-
ních zisků, aby porušil zjednané příměří 
a vtrhl na Moravu a do Čech. Definitivní 
porážku Habsburků znamenalo vítězství 

Prusů u Chotusic nedaleko Čáslavi v květnu 
1742. Následovalo v červnu 1742 uzavření 
ve Vratislavi příměří a 28. července 1742 
byla podepsána oběma válečnými stranami 
mírová smlouva v Berlíně. Podle ní postou-
pila Marie Terezie ve prospěch Pruska vět-
šinu Slezska a Kladsko.

Důsledkem nezastavitelného postupu 
Prusů Dolním Slezskem byla nastavena 
otázka, jak zajistit obranu Těšínska a zabrá-
nit nepříteli překročit uherskou hranici. 
Systém pohraničních opevnění tedy měl 
zastavit nebo alespoň zpomalit postup pro-
tivníka. V úvahu připadaly šance a šanečky 
v blízkosti Jablunkova, jejichž význam spo-
číval v ochraně strategického průsmyku 

Dom PZKO w Mostach koło Jabłonkowa

Budowę Polskiego Domu wzniesiono w 1936 roku. W Mostach działało wtedy kilka polskich 
organizacji, takich jak Macierz Szkolna, Rodzina Opiekuńcza, Ochotnicza Straż Pożarna, Kółko 
Rolnicze  oraz Stowarzyszenie Młodzieży Katolickiej. Wtedy doszło do ugody z Kasą Oszczęd-
nościową Reiffeisen. Z tego powodu dom ten nazywamy Kasowy (nazwa używana do dziś). 
Udało mi się zdobyć program uroczystości otwarcia tego domu.

Uroczystość Poświęcenia Domu Polskiego i Przedszkola Macierzy Szkolnej
połączoną z

Festynem i okręgowym występem chórów,
która odbędzie się w niedzielę 11 października 1936 w Mostach przy Jabłonkowie

(protektorat nad uroczystością objął dr. Leon Wolf, poseł Zgr. Nar.)
O jak najliczniejszy udział prosi Komitet.

Program :
1. O godz. 10.20: Zbiórka Stowarzyszeń w Polskim Domu Kasowym i formowanie 

pochodu
2. O godz. 10.45: Pochód do kościoła na uroczyste nabożeństwo. Po nabożeństwie 

powrót do Polskiego Domu Kasowego, gdzie nastąpi poświęcenie oraz przemówienia 
reprezentacyjne.

3. O godz. 13: Początek festynu, wspólny obiad w Sali Domu Polskiego i wpisywanie do 
księgi pamiątkowej.

4. O godz. 14: Występ chórów okręgu Jabłonkowskiego.
5. O godz. 17: Zabawa Taneczna w nowej Sali. Wstęp dorośli: 3 Kč // Przygrywać będzie 

doborowa kapela // W razie niepogody uroczystość odbędzie się w Sali.
Jakub Kraina, kl. 8

a přístupové cestě do Uher. Celý tento sys-
tém přestavoval již zastaralý typ fortifikací 
a navíc se nacházel v dosti bídném stavu, ale 
zůstával stále klíčem k ovládnutí celého při-
lehlého prostoru. O neutěšeném stavu opev-
nění informoval už v červnu 1740 tamní 
velitel podplukovník baron Joseph O´Reilly 
státní orgány a zároveň požadoval zvýšení 
počtu mužů své posádky. V době vpádu 
Prusů na Těšínsko tvořila posádku pouze 
jedna setnina nováčků pěšího pluku Vác-
lava Wallise a několik set příslušníků ozbro-
jené domobrany – vybranců z řad zdejšího 
obyvatelstva.

(Pokračování příště)
L. Švejkovský - kronikář

REMONT GENERALNY DOMU PZKO

W miesiącach wrzesień aż grudzień prze-
biegał w Domu PZKO, zwanym „Kasowy“ 
dosłownie remont generalny. Remont ten 
planowany  dłuższy okres czasu pochło-
nął niemałe środki finansowe, które czę-
ściowo były pokryte z własnych środków 
a częściowo z pożyczki. Warunki przede 
wszystkim w kuchni nie były już dogodne 
i z tego właśnie powodu powstała inicja-
tywa remontu.

Jest zupełnie nowa instalacja prądu elek-
trycznego w kuchni, jadalni, salce, scenie 
oraz piwnicy. Jest nowa instalacja pieca 
gazowego w piwnicy z nowym rozprowa-
dzeniem do salek, na scenę wraz z pro-
gramem automatycznym. Teraźniejsza 
kuchnia jest zupełnie innych rozmiarów 
z nowymi wykładzinami, z nowym oświe-
tleniem, nowym rozprowadzeniem wody 

oraz nowym wyposażeniem. Jadalnia ze 
salką oraz scena rówież zmieniły twarz, jest 
wszystko w drewnie w kombinacji z kamie-
niem. Scena ma nową podłogę, salki zre-
montowany parkiet, są nowe okna, drzwi …  
„Kasowy“ jest również podłączony na sieć 
kanalizacyjną – nie da się wszystkiego opi-
sać, trzeba zobaczyć. Inicjatorami remontu 
byli Andrzej Niedoba, Bolesław Niedoba 
oraz Alojzy Martynek, zaś podziękowania 
należą o wiele większej grupie pomocników 
oraz fachowców. 

Dom PZKO napewno będzie chlubą nie 
tylko członków PZKO, ale również całej 
naszej gminy. Pierwszą imprezą, która odbę-
dzie się w „nowym“ , będzie Bal Gorolski, 
a to 5 stycznia 2008, zaś następna sobota 
12. 1. 2008 przeznaczona jest na bal szkolny.

Alois Martynek
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Sraz českých turistů

Vážení přátelé,
rok 2008 přináší pro 

nás, členy celostátního 
občanského sdružení 
s názvem Klub českých 
turistů (dále jen KČT), 

řadu významných událostí. Předně je rokem 
120. výročí činnosti, kdy skupina turistic-
kých nadšenců v čele se známým Vojtou 
Náprstkem dne 11. 6. 1888  KČT založila na 
ustavujícím zasedání v Praze. Oslavy tohoto 
historického výročí zahrnují celou řadu 
turistických akcí, pochodů, srazů, výstav, 
putování i setkání  nejen členů, ale v řadě 
případů i dalších spoluobčanů – zájemců 
o turistiku a pobyt v přírodě. Jednou 
z těchto významných akcí je i připravovaný 
V. Mezinárodní zimní sraz turistů, který se 
uskuteční ve dnech 31. 1. až 3. 2. 2008 právě 
ve Vašem – našem turisticky velmi zajíma-
vém regionu. 

Jak už název naznačuje, jedná se o mezi-
národní setkání turistů tří úzce spolupra-
cujících  turistických organizací ze tří zemí 
– polského PTTK (Polskie Towarzystwo 

Turystyczno Krajoznawcze), slovenského 
KST (Klub slovenských turistov) a našeho 
KČT. Dosavadní historii těchto mezinárod-
ních srazů ukazují následující řádky:

   I. MZST – Čadca, Slovensko, 2000
 II. MZST – Jeseník, Česko, 2002
III. MZST – Bielsko Biala, Polsko, 2004
IV. MZST – Dolný Kubín, Slovensko, 2006

Jak je zřejmé, pořadatelské kluby se pra-
videlně střídají, vítají návštěvníky ze sou-
sedních zemí, ale i z vlastního státu. Záleží 
pochopitelně na pořada-
telském místě, zda se 
vybraná lokalita stane 
zajímavým, turistickým 
cílem i v dalších letech 
a účastníci srazu se zde 
budou rádi vracet. 

Pro účastníky nastávajícího V. MZST při-
pravujeme bohatý turistický, sportovní, kul-
turní i společenský program.

Už od konce listopadu bude možné 
ve ýstavní síni Muzea Těšínska v Jablun-

kově shlédnout výstavu s názvem „Turis-
tika v Beskydech – 120 let KČT“, od 31. ledna 
do 3. února 2008 pak přijede do Jablunkova 
a jeho okolí asi 1000 účastníků srazu, kteří 
mohou projet několik připravovaných lyžař-
ských hřebenových túr a přejezdů od Visa-
lají či Javorového až po Mosty u Jablunkova, 
v plánu je návštěva Hrčavy i Velké Čan-
toryje, chceme nabídnout i lyžařské sjez-
dové terény v Horní Lomné i Dolní Lomné 
a v Mostech u Jablunkova.

Přáli bychom si, aby Vaše obec i Sdružení 
obcí Jablunkovska vytvořili společně s orga-
nizátory místo setkávání, pohody a spokoje-
nosti pro všechny návštěvníky srazu. Moc 
děkujeme již dnes za podporu i pomoc Sdru-
žení obcí Jablunkovska. Vám všem děku-
jeme jménem celého organizačního štábu za 
přátelsky podanou ruku ke spolupráci.

Patronát nad srazem převzal i hejtman 
našeho kraje pan Ing. Evžen Tošenovský.

Ing. Břetislav Boháč
předseda KČT oblast Moravskoslezská 

a předseda organizačního štábu V. MZST

Inzerce
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Świąteczny Turniej Szachowy

7 grudnia br. odbyła się XII edycja Świą-
tecznego Turnieju Szachowego. Zmagania 
zostały zorganizovane przez miejscową pol-
ską podstawówkę oraz Macierz Szkolną.

W turnieju wzięli udział uczniowie obu 
mosteckich szkół. Również w tym roku 
zaszczycił nas swoją obecnością pan P. Zaby-
strzan z Trzyńca, mistrz szachowy, który 
czuwał nad wlaściwym przebie-
giem turnieju.

Za stolikami szachowymi zasia-
dło 24 szachistów, 12 w katego-
rii I (klasy 1. - 5.) oraz 12 
w kategorii II (klasy 6. - 9.). 
Po długich zmaganiach tytuł 

Mikulášský turnaj
v halové kopané

V neděli 2. 12. 2007 se konal v Mostech 
u Jablunkova 3. ročník Mikulášského tur-
naje, kterého

se celkem zúčastnilo 8 týmů. Kromě 6 
družstev domácích fotbalistů bojovaly i dva 
týmy z Návsí. Mužstva byla rozdělena na 
přípravku a žáky. Hráčům přípravky trval 
jeden zápas 12 minut a žáci hráli 15 minut. 
Během turnaje se konaly i tři dovednostní 
soutěže - v přesnosti střelby, vedení míče, 

míčovém driblinku. Celkovým vítězem 
v kategorii přípravek se stalo družstvo SK 
NÁVSÍ. V žácích vyhrálo domácí družstvo 
„Mikrobrouci“ s celkovým skóre 9:7 ve slo-
žení: Ondřej Kubalík, Libor Kluz, Filip Kova-
lowski a Václav Niedoba. Všechny zápasy 
provázela výborná atmosféra o kterou se 
postarali fanoušci z řad rodičů.

L. Kluz, O. Kubalík

Jubileuszowy trzydziesty BAL GOROLSKI trochę inaczej

Tradycyjnie już w pierwszą sobotę stycz-
nia (5 stycznia 2008) odbędzie się Między-
narodowy Przegląd Kapel Ludowych oraz 
Zespołów Folklorystycznych połączony 
z Balem Gorolskim. Organizatorzy, zespół 
folklorystyczny Górole oraz MK PZKO Mosty 
koło Jabłonkowa, zadecydowali o inowacji 
jubileuszowej edycji tej imprezy.  Między-
narodowy Przegląd Kapel Ludowych oraz 
Zespołów Folklorystycznych odbędzie się  w 
Domu Kultury Trisia w Trzyńcu. Tym samym 
program, w którym będzie brać udział cały 
szereg doskonałych kapel ludowych oraz 
zespołów folklorystycznych, obejrzy jak 
najwięcej widzów. Będzie można podzi-

wiać występy zespołów 
i kapel z różnych części 
Moraw, Polski i Słowacji. 
Gwoździem przeglądu 
będzie występ Železiara 
z Koszyc - jednego z naj-
lepszych słowackich 

zespołów folklorystycznych. Przegląd roz-
pocznie się o godzinie 16:00 w DK Trisia. 
Na przegląd można pojechać specjalnym 
autobusem, odjazd ze Szańców o godzinie 
15:00. Po zakończeniu programu autobusy 
odwiozą zainteresowanych na Bal Gorolski  
do Domu Kultury PZKO Mosty koło Jabłon-
kowa. Bal Gorolski rozpocznie się o godzi-
nie 19:00, obowiązuje strój ludowy.

Cena biletów:
- Międzynarodowy Przegląd DK Trisia

 100,- Kč
- Międzynarodowy Przegląd DK Trisia

 + Bal Gorolski z kolacją w Mostach
 350,- Kč

- Bal Gorolski z kolacją w Mostach
 250,- Kč

Serdecznie zaprasza
zespół folklorystyczny Górole oraz MK 

PZKO Mosty koło Jabłonkowa

Volejbalový turnaj o pohár 17.listopadu

Dne 29. 11. 2007 se konal v Mostech volej-
balový turnaj smíšených družstev o pohár 
17. listopadu. Tento turnaj má u nás dlou-
holetou tradici. Zúčastnily se ho čtyři druž-
stva. ZŠ Mosty, PZŠ Mosty, ZŠ Jablunkov a ZŠ 
Návsí, která obhajovala loňské první místo. 
Celý turnaj zahájila obě domácí družstva. 
Utkání začalo jednoznačně pro ZŠ Mosty, 
a proto si připsala i první set. Ovšem v dru-
hém setu to bylo přesně naopak. ,,Byli jsme 
zaskočeni jejich hrou a dělali jsme zby-
tečné chyby“ postěžoval si jeden z našich 
hráčů. A tak se hrála rozhodující třetí sada, 
kterou pro sebe získala ZŠ Mosty. Poté jsme 
už nezaváhali a hráli jsme o první místo 
s Jablunkovem, který neztratil ani set. Před 
finálovým zápasem se o třetí místo spolu 
utkaly PZŠ Mosty a ZŠ Návsí a po napína-
vém boji se z vítězství radovali volejbalisté 
z Návsí. Zápas o prvenství byl velmi vyrov-

naný a fanoušci i učitelé povzbuzovali své 
hráče. Utkání se vyvíjelo lépe pro Mosty 
pak ale za stavu 13:5 ve druhém přišel na 
podání tahoun jablunkovského družstva, 
který dokázal skóre srovnat. Jablunkov měl 
dokonce i několik setbolů, ale ty jsme doká-
zali odvrátit a poté i vyhrát! Možná už na 
některé hráče dopadla nervozita, ale spíše to 
bylo tím, že jsme se nemohli soustředit, pro-
tože jsme chtěli co nejrychleji set zakončit. 
Více nervózní než hráči byli samotní učitelé, 
kteří nám po našem vítězství gratulovali. Po 
třech letech jsme tak dokázali opět vyhrát 
putovní pohár. Poděkování patří hlavně tre-
nérům TJ Sokol Mosty, kteří se stále snaží 
zlepšovat naši hru, ale také našemu panu 
učiteli Mgr. Kamilu Bulovi, který celý turnaj 
zorganizoval.

Autor: Pavla Kukuczková, 9.B

Mistrz Szachowy 2007 zdobył w kategorii 
I Mikulaš Dacho (ZŠ Mosty), wyprzedzając 
Michała Bocka (PSP Mosty) oraz Karolinę 
Teofil (PSP Mosty).

W kategorii II zwyciężyl Tatarka Jan 
(ZŠ Mosty) przed Danielem Teofilem (PSP 
Mosty) i Liborem Kluzem (ZŠ Mosty).

Punktem kulminacyjnym była końcowa 
symultanka, którą zagrali wszyscy uczest-
nicy równocześnie z sędzią głównym Paw-
łem Zabystrzanem. Słowa uznania i po-
dziękowania należą się organizatorom tej 
tradycyjnej i miłej imprezy.

Adam Wróblewski, Daniel Teofil
klasa 9., PSP Mosty

Inzerce


